

足不出户了解高中特色，与高中负责人线上互动交流

# 济南“云端中招会”走进历城二中

本报济南5月18日讯(记者 潘世金)“六十余年薪火相传，学校从一所普通的农村中学发展成为教育教学成绩优异、济南市市民高度认可、享有很高社会美誉度的齐鲁名校。”18日晚，在齐鲁晚报·齐鲁壹点云中招的直播间里，历城二中的相关负责人为学生、家长分享学校办学特色。据悉，接下来，“云端中招会”还将带学生和家长走进济钢高中、济南天山实验学校等多所学校。

足不出户就能了解不同高中办学特色。距离各地中考时间越来越近，初三生如何选择合适的学校成为考生和家长关注的焦点。为帮助中考生了解高中办学特色，选择合适的学校，5月中旬，

齐鲁晚报·齐鲁壹点济南市高中“云端中招会”正式启动，届时将在中考季邀请济南市多所普通高中、职业高中的学校负责人，做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间，与广大考生和家长进行互动交流。

新高考政策影响下，山东省各高中积极探索学校特色多样化发展路径，也引导着普通高中育人方式的变革。在此基础上，山东省也在逐步打造品质过硬、特色鲜明的高中，积极探索更加完善有效的创新人才培养路径。

近年来，济南市通过“领航学校、特色学校、新优学校”的创建，扩大学校的招生自主权等系列举措，促进普通高中特色化发展，推动学校积极构建重质量、成系列、

有特色的学校课程体系，深化校长职级制改革，激发高中的办学活力。

2022年济南市高中“云端中招会”将以直播的形式进行，聚焦学校办学特色、办学优势、新高考改革等家长关注的话题，揭秘一所所高中的特色化发展之路。鲜活的展示、透彻的分析，让广大家长在云端与各高中“约会”，“零距离”感受各个高中的办学魅力。

5月14日，首期“云端中招会”走进山东省实验中学，学生发展部主任于莉与家长和考生分享学校办学理念、育人特色、课程体系等内容，观看阅读量达到65万人次。

5月18日19点，历城二中副校长

长岳善华也做客直播间，分享学校特色发展之路。此外，济钢高中、济南天山实验学校、章丘双语等学校也将在近期播出。

近年来，齐鲁晚报·齐鲁壹点会在中考结束后，开展中考志愿填报融媒咨询会，通过普通高中、国际高中、中职学校等现场宣讲、解读，为考生和家长解疑答惑，也为双方搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。

除了高中“云端中招会”，本报还建立了中考专题和中考咨询群，为家长解惑答疑，并及时发布中考以及学校相关政策。考生和家长还想了解哪些内容，也可扫描右方二维码，查看专题报道，入群咨询相关信息。

扫描二维码，阅读中考专题报道：



扫描二维码，进入齐鲁晚报中考咨询群：



# 高考进入倒计时，教你用好96个志愿

## 上壹点云高招，听齐鲁晚报志愿填报系列公益讲座

本报济南5月18日讯(记者 尹明亮)2022年高考进入倒计时，随之而来的高考志愿填报成为关注焦点。新高考实行“专业+学校”的志愿填报模式后，96个志愿的选择也需要考生和家长细细思量。志愿选择要遵循什么样的原则？需要注意哪些事项，又有什么技巧？5月21日(周六)晚7:00，齐鲁晚报志愿填报系列公益讲座将邀请高考志愿填报专家给考生讲述在高考志愿填报中，如何用好96个志愿中的每一个志愿填报机会。

在新高考常规批次的志愿填

报中，实行“专业+学校”的志愿填报方式，考生有96个平行志愿可以选择。怎么选择专业、选择什么样的学校、学校和专业如何组合是考生需要认真研究的问题。

在很多高校都按照专业大类招生的情况下，考生选专业就要弄清楚各个专业类包含哪些专业，其中是否有自己喜欢的专业，而且在不同的学校，相似的专业大类包含的专业也并不相同。

在新高考中，专业的录取位次是考生填报志愿的重要参考因

素，如何根据位次更好地给自己的意向志愿进行排序也很重要。

现在的高考志愿填报虽然是平行志愿，但考生选好96个志愿后，也不是随便填填就可以的，也要给自己的志愿排排顺序才行。96个平行志愿，在高考录取时，也是按照前后顺序依次进行志愿投档。在近两年的高考志愿填报中，有考生的分数能达到自己填报志愿中较好学校的分数线，却被录取分数较低的学校录取，主要的原因可能就是自己96个志愿的顺序没排好。

如何科学地安排自己的96个

志愿？5月21日(周六)晚7:00，来齐鲁晚报志愿填报系列公益讲座听听吧。考生及家长可关注齐鲁晚报官方微信，在主页下方“云高招”中观看，也可以微信直接搜索“壹点云高招”小程序，进入后观看直播，第三种方式，您可下载齐鲁壹点客户端进行观看。

2022年夏季高考越来越近，在新高考背景下，准确理解和把握高考志愿填报政策对考生来说至关重要，齐鲁晚报志愿填报系列线上公益讲座在5月的每周六19:00-20:00准时与考生及家长见面，一直持续到5月28日。在8期

讲座中，我们将邀请多位来自各大高校的高考专家围绕不同的招生类型与考生及家长进行交流。

考生及家长可加入2022齐鲁晚报高考志愿填报公益QQ群(群号：946012617)，在每周六晚及时关注讲座动态，届时将有专家入群答疑。

在“壹点云高招”微信小程序中，往期讲座视频也都有回放，考生和家长可以观看，此外，小程序还将上线公益查询系统和志愿填报辅助系统，供考生在志愿填报时进行参考，考生及家长可持续关注。

# “未来大工匠”明日正式上线

打造“一站式”山东省技工院校招生就业推介平台

记者 王小涵

5月20日，山东省技工院校招生就业推介平台——“未来大工匠”将正式上线(扫描右方小程序二维码即可进入)。这也是我省首个为考生同时提供政策资讯、院校展示、招生报名、就业推荐的“四合一”网上平台。

想了解全省知名技工院校的办学特色，考生只需要在微信搜索进入“未来大工匠”小程序，首页底部“院校报名”中点进心仪的学校页面，可通过“简介”

“招生简章”全面了解学院办学实力、发展概况和就业优势。若有困惑想要“求助”院校，平台已邀请各学院招办负责人云端入驻，用户点击“招办问答”进行留言，院校将实时回复。若考生确定报考心仪院校，戳平台“点击报名”按钮填写信息即报名成功。

值得注意的是，平台新设“招聘双选”按钮，将在各院校自有双选会的基础上，择优发布技能类人才招聘需求。

“未来大工匠”由山东省人力资源和社会保障厅联合齐鲁晚报·齐鲁壹点共同打造，不仅打通了全省技工院校招生就业端口，还成为我省关于技能人才最全的信息资讯平台。平台首页顶部设置“热点”“政策发布”

“技能竞赛”三个栏目，动态推送最新热闻，相关竞赛选手也能在第一时间查找竞赛文件，并实现赛后结果反馈。



扫码进入“未来大工匠”



为小作家提供展示、交流平台

# 山东省第四届中小学生作文大赛投稿进行中

本报济南5月18日讯(记者 潘世金)齐鲁小作家，快来“壹起写”投稿参赛吧！近日，由山东省青年作家协会、山东省散文学会、山东省写作学会联合指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东省第四届中小学生作文大赛正式启动。大赛一经启动，受到了学生、家长、老师的广泛关注，多所学校集体投稿参赛。截至目前，“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台已收到千余篇参赛作文。

依托齐鲁壹点技术团队，本届大赛重磅推出了“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台，同学们可以微信搜索“齐鲁小作家壹起写”小程序，进入投稿系统。同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点还将邀请名师、名家担任主讲人，面向中小学生推出线上写作公开课。

山东省第四届中小学生作文大赛的征集令一经发出，便收到了来自全省中小学生的投稿作品。在投稿的作文中，出现多篇精品作文，赛事榜单中不少作文点击量超过4000次，点赞量也近1000次。

亮相央视《2022中国诗词大会》的济南初二学生孙晗曦也参加了本次大赛。在她投稿的《成长，藏在时光里》文章里，描写了梧桐树、儿时的老屋等景象，以散文的形式叙述了自己成长的心路变化。

“我平时喜欢古诗词，也爱阅读丁立梅、汪曾祺的散文，这次作文大赛给了我一个展示、交流写作的平台。”孙晗曦说，自己在课余阅读之外，也喜欢记录生活美好的瞬间，未来想成为一名作家。

据悉，山东省中小学生作文大赛是一项服务于中小学生写作实践、弘扬优秀传统文化、提升学生写作能力的公益性写作活动。自2019年起，每年举办一届，今年是第四届。

本届作文大赛分小学组、初中组、高中组三个组别，共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式，每名学生限交原创新作1篇。大赛接受全省中小学生投稿，参赛作品需弘扬传统文化为主旋律，传播正能量，符合大赛写作理念与主导思想，题材、文体不限，字数不宜超过2000字。文稿严禁抄袭、套作，一经发现即取消参赛资格，如在评奖后发现，即取消所获奖项。

初赛投稿截止日期及投稿方式：

1. 大赛初赛投稿日期：即日起至7月10日。  
2. 报名及投稿方式：本届大赛同步上线“齐鲁小作家壹起写”平台，扫描海报上的小程序码即可进入，在平台首页点击“我要投稿”，上传投稿作品电子版即可，每名学生限交原创新作1篇。

齐鲁晚报 齐鲁壹点

山东省第四届中小学生作文大赛

·投稿作文本周推荐·  
5.9—5.15

作文名称	用户名	阅读量
父爱，真好	冯奕婷	4232
穿堂细听翻书声	陈钰	3406
春节的味道	刘韩睿	3115
祖母的手	王馨然	2531
醇醇的饽饽香	张依林	2349
走在春天里	徐墨涵	1907
山水悠凉	张润璞	1320
生命的底色	周荣鑫	1017
又是一年风起时	郑宇明	914
飞鸿踏雪	黄滢轶	542

微信扫描二维码，阅读更多佳作